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ELEMENT DE CAROTTAGE POUR ARTERES : 

CALCUL DIMENSIONNEL DES PALIERS DE L’AXE DE SORTIE
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Mise en situation :

L’élément de carottage est utilisé en chirurgie pour supprimer les plaques d’athéromes (éléments graisseux qui se collent sur les artères diminuant ainsi le flux sanguin). Ces caillots de sang sont détruits par une fraise spéciale animée d’un mouvement alternatif. L’outil est relié à l’élément de carottage par un flexible.

Les guidages des différents axes du prototype ont été réalisés à partir de roulements à billes. La faible durée d’utilisation de cet appareil (10 interventions) ne justifie pas l’utilisation de ces roulements. On souhaite réaliser ces guidages par paliers lisses. C’est l’axe de sortie 8 qui supporte les efforts les plus importants. Il fera l’objet de l’étude statique.
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Objectif : Réaliser l’étude statique de l’ensemble axe et roue 8.

La figure 1 est un extrait du dessin. 
La figure 2 est une schématisation cinématique de ce montage qui fait apparaître une liaison linéaire annulaire en B, et une liaison rotule en D.

Hypothèses :

En prédétermination, on négligera les effets du frottement au niveau des différentes liaisons.

Le poids de l’ensemble isolé est négligé.

En C, le contact de la roue 6 sur la roue 8 est considéré comme ponctuel (voir figure 3). Le torseur transmissible par le contact d’une dent de la roue 6 sur une dent de la roue 8 est de la forme 
[image: image10.bmp]
Les unités sont le millimètre pour les longueurs, et le newton pour les efforts.

Les torseurs ou les vecteurs sont exprimés dans le repère 
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Données :

Dans le cas le plus défavorable, cet axe est soumis à un couple résistant Cr en sortie tel que 
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Figure 3


La roue dentée 8 est une roue à denture hélicoïdale dont l’angle d’inclinaison d’hélice est ( = 15°, et l’angle de pression est (n = 20°.

Efforts dans une denture hélicoïdale :
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Géométrie du système :

Les dimensions sont données sur la figure 4.

Questions :

Déterminer la valeur de l’effort radial en B et la composante radiale de l’effort en D.

Quel est d’après vous le palier qui supporte les efforts les plus importants ?
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